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pett. Ez idő alatt az országnak 11 
ondá miniszterelnöke volt. 

OMBAT, 1930. ÁPRILIS 19. 

iágrekordot ért el az olasz 

alítengerészet buvárhajója 
(Róma.) Spezia kikötőjében ma a 

aditengerészet egy középnagyságu 

uvárhajója a katonai ellenőrző bi- 

ottság tagjaival 122 méter mély- 

igbe szállott alá anélkül, hogy a 
ia uyomása a legkisebb bajt okozta 

olna szerkezetének. A buvárhajó 

gzel a teljesitményével mélységi 
mágrekordot ért el. 

Kiáradt a Duna 
(München.) 4 nap óta szakadat- 

an tartó esőzésg miatt a Neckar 
nellékfolyói és felső folyásán a 
una kiléptek medrükből. 

lárom évi börtönt kapott 
a keletiranciaországi ka- 
szárnyák kommunista 

izgatója 
(Páris.) A strassburgi törvényszék 
keletfranciaországi helyőrségek ka- 
zárnyáiban folytatott kommunista 
ropaganda irányitóját, Bourdont ma 
évi börtönre és 1000 frank pénz- 

Tüz pusztitott Zacharoli 
palotájában 

(Páris.) Zacharoff milliárdosnak 
aki fegyveresempészésből sze- 

ezte a vagyonát - palotájában ma 
üz támadt s két könyvtártermének 
berendezése megsemmisült. 

lízenegy miniszterelnök 
ment és Briand maradt 

(Páris.) Briand ma külügyminisz- 
erségének hatodik esztendejébe lé- 

Beszarábiába invítálta 

ajda a küllöldi ujságirókat 
(Bukarest.) Vaida belügyminiszter 

egnap délután teára hivta meg a 
külföldi sajtó képviselőit. A belügy- 
miniszter ismertette a helyzetet és 

rámutatott arra, hogy a lapok tu- 
0sitói személyesen meggyőződhet- 
ek arról, hogy Romániában nin- 
csenek forradalmi jelenségek. Ez- 
után felhivta az ujságirókat, hogy 
mvják meg lapjaiknak egy egy rep- 
ezentánsát Beszarábiába, hogy lás- 
ak, mennyire nagy a rend ott. 

kaz A továbbiakban a belügyminiszter 
zavereszkánusokról mondott lesujtó 
veleményt, majd a beszarábiai kép- 
eelők mozgalmáról beszélve, ki- 
lentette, hogy az egységes Romá- 
ez antant államok hadseregei 
aógável teremtették meg és a 

támogatását kérte, hogy az 
szág továbbra is teljesithesse hi- 

Vatágá, h kéjet t, hogy megőrizze Európa bé 

őlajKolozsvár, IV. évi. 90. szám. 

(Bukarest.) Tegnap este 8 óra 
36 perckor heves földrengés rázta 
meg a fővárost. A földrengés 8 
másodpercig tartott, majd néhány 

A lakosság 
kült a szabadba. 

Vérbe 

(London.) Gandhi a Joung India 
cimü lapban irott cikkében az an- 
golokról azt irja, hogy nem rosz- 
szabbak ugyan a hinduknál, de mint 
uralkodó osztály, türhetetlenek s 
ezért is arra kell törekedni, hogy 
mihamarabb megtörjék a gőgös ki- 
sebbség uralmát. Suratban ma két 
önkéntest a biróság sótermelés miatt 
egy-egy évi szigoritott börtönbün- 
tetésre itélt. 

ztatott a 

tömegmozgalmat" 

gyalóteremben az itelet kihirdetése- 

Az itélet indokolása hangoztatja, 

perc mulva megismétlődött. A he- 
ves lökések következtében néhány 
ház fala megrepedt. 
pánikszerüen men 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lek 
félévre 300 lej, negyedévre 1586 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel.... .álej 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

A földrengést Kisenevben, Baltiban 
és Falciuban is érezték. A földren- 
gés tészke Putnában volt. 

temetésém 

hogy a sótörvény járványszerüvé 
vált megsertései miatt elrettentő 
büntetésekkel példát kell statuálni. 
Gandhi felesége jelen volt a tar- 

kor s a nemzet mártirjait virág- 
füzérekkel ékesitette fel. 
A karakhii zavargások halottjai- 

nak temetése izgalmas hangulatban, 
tüntetések között folyt le. A teme- 
tésen résztvevő tömeg élén vérbe- 
áztatott gyászlobogót vitlek s a me- 

vászlobogót 
vittek a karakhii zavargások halottainak 

„Csak az isteneknek áll hatalmukban megállitani az angolok ellen inditott 
mondotta Gandhi 

pet utvonalán az utca népe mindenütt 
gyülölködő kiáltásokban tört ki. 

Gandhi Bombayban tartott beszé- 
dében hangoztatta, hogy a vérontás 
sietteti a küzdelem eredményes vé- 
gét. Hivei különösen lelkesen fogad- 
ták azt a kijelentését, hogy az egy- 
szer beinditott tömegmozgalmat 
semmi sem állithatja meg s annak 
sorsát az embernek nem, legfeljebb 
az istennek aáll hatalmába eldön- 
teni. 

(Bukarest.) Tiberin Vornie mad- 
ridi sajtóattasé, aki ellen Dobrescu 
erdélyi tartományi igazgató, volt 
földmivelésügyi alminiszter feljelen- 
tést tett, - hogy a csiki erdőkiuta- 
lások alkalmával névaláirását hami- 
sitva, óriási panamát követett el, - 
repülőgépen váratlanul Bukarestbe 
érkezett, ahol azonnal letartóztatták 
és a vizsgálóbiró elrendelte ellene 
a harminc napos vizsgálati fogságot. 

Vornic Tiberiut most kihallgatta 

a vizsgálóbiró. A nagyszabásu pa- 
nama elkövetésével vádolt sajtó- 
attasé azt állitja, hogy ártatlan és 
egyáltalan nem követett el panamát. 
- A Dobrescu alminiszter által 

hamisitottnak kijelentett okmányok 
valódiak - mondotta Tiberiu Vornic 
- és azokat Dobrescu alminiszter 
kézjegyével látta el. Az okmányok 
további kiállitását Madjebu kabinett- 
főnök végezte. Az alminiszter nevé- 
nek kezdőbetüivel ellátott okmá- 

Dohrestu muniniszter kézlegyével látta el az okmú. 
nyokat, én peile ártatlan vagyok 

- montdja Tiherlu Uornic, a csiki erdőpanamák letartóztatásbun levő hőse 
nyoknak az irattárban kell lenniök 
és ha nincsenek ott, arról én nem 
tehetek. 
A továbbiakban Vornic azt allitja, 

hogy közismerten szerény élet- 
módja bizonyitja azt, hogy ő senki- 
től sem kapott semmit es ártatlan. 
A vizsgálati fogságot elrendelő vég- 
zés ellen felfolyamodással élt és a 
felebbezés ügyében ma dönt a vád- 

(Bukarest.) A miniszterelnökségen 
az este értekezlet volt, amelyen a 
kormány tagjain kivül Stan Vidrighin 
vasutvezérigazgató is résztvett. Az 
értekezlet több fontos dolgot tárgyalt, 
de elsősorban a CFR munkáselbo- 
csájtásaival foglalkozott. A kormány 
ujból kötelezte a vasutat, hogy 
szüntesse be a munkáselbocsájtá- 
sokat. 
Raducanu munkaügyi miniszter 

kijelentette, hogy a zsilvölgyi bá- 
nyák igazgatóságai kötelezték ma- 

jelentést a kormánynak, 

. aazr 

Jhól kötelezie a vasutat 
hogy szüntesse he a munkáselbocsátásokat 

gukat, hogy szintén megszüntetik a 
munkáselbocsájtásokat. " 
A kormány - mondotta Raducanu 

munkaügyi miniszter - sürgősen 
hozzálát a munkanélküliség problé- 
májának megoldásához. Husvétután 
egy bizottságot fognak kiküldeni a 
Zsilvölgyébe, amely ott felülvizsgálja 
a helyzetet és megteszi a szükséges 

amelynek 
alapján intézkedni fognak a munka- 
nélküliség megszüntetésére. 
A fővárosi sajtó élénk kommen- 

tanács. 

tárokkal kiséri a kormánynak a 
munkanélküliség letörésére irányuló 
akcióját. Különösen a vasuti mun- 
káselbocsájtások foglalkoztatják a 
sajtót. Az ellenzéki lapok azt han- 
goztatták, hogy Stan Vidrighin vasut 
vezérigazgatót már többizben uta- 
sitották a munkáselbocsájtások be- 
szüntetésére, de ő nem tett eleget az 
utasitásoknak. A közvélemény ki- 
váncsian várja, hogy az ujabb kor- 
mányutasitás után tényleg megszün- 
nek a vasuti munkáselbocsájtások,
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nak a kolozsvári kereskedől a „husvéti vásár" 
Ideje ulatt 

(Kolozsvár.) Az üzletekben és dro- 
gériákban már napokkal ezelőtt ki- 
rakták a husvéti szezoncikkeket. A 
csokoládéból készült nyulak, a se- 
lyemből és cukorkából összeállitott 
himes husvéti tojások, a locsolók 
és az illatszerek ott állnak a kira- 
katokban és várják a vevőt. 

Mintahogy a vevőt várja ennek 
a leszegényedett városnak minden 
iparosa és minden kereskedője. A 
vevőt várják, a ritka és készpénz- 
zel fizető vásárlót, aki husvét előtt 
beszerzi a tavaszi ruházkodási szük- 
ségletét, aki a tradiciók hatása alatt 
megveszi a cukrász-üzlet kirakatá- 
ból a husvéti csokoládé-nyulat, a 
himes tojást, a luxus-locsolót és a 
belévaló francia parfőmöt. 
A vevő azonban nem jön. 
Ma délelőtt végigjártuk azokat az 

üzleteket, amelyek nagy választék- 
kal rendezkedtek be a husvéti sze- 
zon-cikkek árulásával. Az eredmény 
lesujtó. 

„Örülnek a vevők, 
6a kenyérre van 
pénzük..." 

Utunk alkalmával elsősorban a 
cukrászt kerestük fel. Az inycsik- 
landozó édességek között szinte 
groteszkül hat az a keserüség, amely- 
lyel a hófehér kabátu cukrász nyi- 
latkozik. 
- Husvéti áruk? - mondja gri- 

maszt vágva. - Kinek kellenek? 
Itt állnak a kirakatban tiz nap óta 
és még eddig egyetlen egyet sem 
sikerült eladnom. Még csak nem is 
érdeklődnek, hogy mennyibe kerül 
az a csokoládé-nyul, vagy a selyem- 
ből készült himes-tojás. Az előző 
években ilyenkor már nagyban vit- 
ték ezeket a dolgokat, de most? 
Az emberek örülnek, ha kenyérre 
van pénzük. Ugylátszik, az idén 
csokoládé-nyulak és himes-tojások 
nélkül fog lefolyni a husvét. És én 
itt állok ezekkel a husvéti cikkek- 
kel, amelyekbe egy vagyont öltem 
bele. Azonban tanultam sokat, jö- 
vőre egy darab szezon-árut sem 
rendelek. 

Egy deci kölniviz 
a 6usvpéfi üzlet 

Az illatszerárus szintén panasz- 
kodik. 
- Vesznek, vesznek - mondja 

szomorunan - de csak az olcsóbb 
minőségü parfőmökből. A drága 
francia illatszerek senkinek sem 
kellenek. Locsolót, amelyekben pe- 
dig a külföld az idén valóságos 
luxus-dolgokat produkált, senki sem 
vesz. Az emberek nagyon megnézik 
a pénzt, mielőtt kiadnák. 
Amig a beszélgetés folyik, egy 

fiatalember jön be az üzletbe. 
- Kérek valami parfőmöt, mondja. 
A drogéria tulajdonosa szolgálat- 

készen hadarja a raktáron levő drá- 
gább parfőm fajták neveit, de a 
fiatalember rögtön félbeszakítja : 
- Nem ilyet. Valami olcsó fajtát. 

Legiobb lesz, ha ad egy deci kölni- 
vizet és bele egy kis parfőmöt. 
A vásár megtörténik. A vevő 30 

lejt fizet. 
- Látja kérem - fejezi be a 

főnök a beszélgetést - ilyen a 
husvéti üzlet. Szeretném, ha ezt az 
adóhivatal látná, mielőtt kiveti ránk 
a horribilis adót. 

Ruái sem vesznek, 
legfeljebb 6a egy 
ingre juf pénz 

A ruhaszövet és divatáru-üzletek- 
ben sincs husvéti vásár. Hol van- 
nak azok az idők, amikor husvét- 
kor mindenki uj ruhában feszitett 
a korzón. Még a férfi fehérnemük- 
ben van valamelyes forgalom. A 

A misztikus csodákat fogja feltárni 

tavaszi uj ruhára nincs pénz, hát 
kipótolják egy inggel, vagy egy 
nyakkendővel. Ez a husvéti divat- 
ujdonság, amelynek még Kolozsvá- 
ron is van piaca. 

A kis husvéti nyulak, a himes- 
tojások és a parfőm-rendeteg között 
lévő luxus-locsolók szomorunan bá- 
mulnak a kirakatból és szemrehá- 
nyóan tekintenek a közömbös járó- 
kelőkre, akikkel a pénzhiány elfe- 
lejtette a tradiciós husvéti szoká- 
sokat. 

Az idén alig lesz locsolódás Ko- 
lozsváron. Ha igy haladunk, mi is 
átvesszük majd a jó falnsi szokást, 
hogy drága francia parfőm helyett, 
egy veder vizzel teljesitjük a hus- 
véti locsolódás kihalófélben lévő, 
kedves szokását. 

a kolozsvári közönség előtt 
Prof. Aroliy Bey előadása 

(Kolozsvár.) Professzor Ben Aroliy 
Bey... Misztikus név és még sok- 
kal misztikusabb egyéniség. Már 
maga az exterienrje is megkapó. 
Titokzatos mélységü, szurós keleti 
fényü szemek, a hatalmas koponyát 
még jellegzetesebbé teszi selymes, 
szőke szakálla. A hangja külön él- 
mény. Simulékony, zsongitó. 

Elete még külsejénél is csodála- 
tosabb. Kaleidoskopszerüen változa- 
tos ifjuságának nagy részét misz- 
tikus keleti kolostorokban tölti. A 
buddhista szerzetegek felismerik 
méltó tanitványukat és megosztják 
vele tudásukat, beavatják az occul- 
tizmus, spiritizmus és hipnotizmus 
csak kevesek előtt tudott titkaiba. 
Ben Aroliy Beynél tudásuk ter- 

mékeny talajra talált.Ő maga is 
érzi hivatottságát és tudását mind 
szélesebb alapokra helyezi. Ma már 
tulzás nélkül állithatjuk, hogy Ben 
Aroliy Bey a modern világ leg- 
nagyobb Svengalija. 

Bejárta a világ összes metropoli- 
sait és lázba hozta a nehezen he- 
vülő északi fjordok, - Koppenhága, 
Stockholm lakosait csakugy, mint 
Bécs, Páris és Berlin közönségét. 
Neve ma már világmárka, mely 
sokszor foglalkoztatta a világsajtót 
és tudásával nem egyszer frappirozta 
a leghitetlenebb szaktekintélyeketis. 
Legjobban azonban Angliában isme- 
rik. Annál is inkább Londonban an- 
gol nyelven jelent meg hatalmas, 
,The suggestion of the buddhism 

Eletáns selvemruhák műrj50 ie 
különleges kötött tweed-ruhák, selyem és 
flohr harisnyák minden divatszinben. Nagy- 
szerü minőségü férfi és gyermek zoknik, a 
legmodernebb selyem-trico fehérnemüek nagy 
választékban, eredeti gyári áron kaphatók! 

CULES 
gyári lerakat 

Cluj, Calea Reg. Ferdinand 13. 

ciműü munkája. Csodálói „The fan- 
tastie man" - varázslatos ember- 
nek nevezik. 

Prof. Ben Aroliy Bey Kolozsvá- 
ron egyetlen előadását folyó hó 
23 án tartja a kath. gimnázium 
disztermében, mely előadás kereté- 
ben a legegyénibb, legeredetibb 
telepatikus és szuggesztiós kisérle- 
teit fogja bemutatni. Előadásának 
értékét emelni fogja a professzor 
érdekfeszitő magyarázata egy má- 
sik transcedentális, érzékeinken ki- 
vül eső világról, melyet csak az is- 
merhet, akinek különös képessége 
és tudása van, hogy azzal a misz- 
tikus világgal érintkezésbe léphes- 
sen. Bemutat még néhány olyan 
kisérletet, melyet eddig a nyilvá- 
nosság nem ismer és amellyel rajta 
kivül csupán két hires occultista 
tudós foglalkozott, névszerint Prof. 
Jean Holuban Wien és Prof.Nortzing 
von Schrenk München. 

A szerda esti előadás ugy nivó, 
mint érdekesség tekintetében szen- 
zációs, feledhetetlen élményt fog 
nyujtani Kolozsvár közönségének. 

Tekézők versenye. A Victoria 
Tekéző Társaság kihivást kapott a 
Meteor tekézőtársaságtól. A Victoria 
valósággal lehengerelte a Meteort 
és 60 fával győzött, ami azért kü- 
lönösen sulyos vereség, mert a Me- 
teor a saját pályáján kapott ki. 

Husvét-ünnepi előadások. Első nap 
Kalicza, Csunya lány, Huzd rá cigán 
Második napon: Trónőröhös, Tomm 1 
társa, Fráter Lóránd emlék-est. Peldá 
lanul gazdag, változatos müson, 
lesz a husvéti ünnepeken a Magya 
Szinháznak. Összesen 6 előadá, 
tartanak. Husvét vasárnapján dé 
után fél háromkor igen olcsó mozi, 
helyárakkal a „Katicza" cimü ope. 
rette-ujdonság, 6 órakor a "Csun 
lány' cimü operette-ujdonság 
este 9 órakor a „Huzd rá cigány 
kerül szinre. Husvét hétfőjén dél. 
után 3 órakor a „Trónörökös- (Ve. 
csera Mária és Rudolf királyfi z 
relmi tragédiája) kerül szinre na. 
gyon olesó mozihelyárakkal, 6 ém. 
kor a „"Tommy és társa" cimü 0pe. 
rette-ujdonságot adják, este óra. 
kor pedig megismétlig a Frát, 
Lóránd emlékestét, a kolozsvári 
cigányzenekaroknak közremüködé. 
sével, Fráter-dalok és az ,„Akácza 
virág" előadásával. 

Két mozimafíné a husvéti ünnepeke, 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Cha 
Hétiőn délelőtt 11 órakor: Beszélő ma 
jom. Gyönyörü müsora lesz a Ma. 
gyar Szinház husvéti mozimatinéi 
nak. Vasárnap délelőtt 11 órako 
a ,Chang" cimü óriási 
kerül vetitésre. Hétfőn délelőtt ii 
órakor a „Beszélő majom" cimi 
rendkivül érdekes, muiattató filu. 
ujdonságot vetitik. A matinék hely. 
árai 10, 15 és 20 lej. 

Halványsárga rózsa. Operette-premiét 
kedden esfe. Az idei évad müsoránal 
egyik érdekes és vonzó szenzációj 
lesz a ,Halványsárga rózsa" pre 

je. A „Halványsárga rózsa 
kolozsvári premiérje kedden est 
lesz, a főszerepekben Kondor Ib0 
lyával, Betezn Bébivel, Miklóss 
Margittal, Solthy György, Tompi 
Béla, Ihász Aladár, Leővey és Rét 
helyvel. Olyan lázas az érdeklődés 
már most is a Halványsárga rózsa' 
előadásai iránt, hogy a premiéie 
jegyeit már most kezdik árusitani 

HETI MÚSOR 
Vasárnap délután fél 8 órakor: Haticz 

Operette-ujdonság, Kondor Ibojya 
Betegh Bébi, Solihy, Ihász föllépésé 
vel. Nagyon olcsó mozihelyárakkal 
Jegyek ára: 10, 20, 30, 40 és 50 le 
Sorozatszám 2688. 

Vasárnap délután 6 órakor: 
lány. Operette-ujdonság hatodszo 
Kondor, Betegh, Solthy, Ihász. 7 ompi 
Béla föllépésével. Sorozatsz.: 284. 

Vasárnap este 9-kor: Eruzd rá cigány 
Operette-ujdonság, Kondor Iboly Kaszab Anna, Betegh Bébi, Soltil, Tompa, Ihász föllépésével. Körs 
Dudüus és teljes zenekarának közfe 
muüködésével. Bérletszünetben. Sof 
zatszám 285. .. Hétfőn délután 8-kor: A Trómörökös 
A Babsburg császári-ház tragédiája 
Rudolf trónörökös és Vecsera Merl 
szerelmi története. Poór Lili főllép 
sével. Nagyon olcsó mozihelyárakkal 
Sorozatszám 286. . 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MűSORA: 
Husvét vasárnapján d. e. 11-kor matin 

10, 15, 20 leies helyárakkal: chazi 
Hatalmas, nagyszabásu vadállatfi 
7 felvonásban. 16 Husvét hétfőjén d. e. 11-kor matiné 10, aő 
és 20 leles helyárakkal: A Déső 
majom, szenzációs amerikai f 
attrakció. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYUL 

zltááát átáatat ámáat 

Husvéti illatszerek, kölnivizek, locsolók óriási választékban 
Rózsa „ROYAL" drogeria rt. Főtér 26. 



Cluj-Kolozsvár, április 19. 
mlszaközzaazssozean : 

Nagypénfeken 
Jézus halálának emlékére elnémul- 
nak a harangok, mély gyászt ölt a 
keresztény világ. Bőjtölnek, veze- 
kelnek a hivők. Mindenki számon 
kér valamit multjától. A bün nem 
alszik. A lelkiismeret harangzugása 
áttör a megbánás csendjén. az em- 
berek a holnap kertje felé pislan- 
tanak, hol még talán virágzik az 
élet s talán gyümölcsöt termel az 
éhezők számára. 
A holnap . . . mindig a holnaphoz 

füzött reménység az, mely némi 

Igy volt ez akkor is, amikor Jézus 
elindult a szegények megváltására 
s keresztre feszittetett, mert job- 
ban szeretett és többet hitt, mint 
mások kortársai közül. 
Az Ember fia megtalálta az uj 

programot a lélek felszabadulásá- 
hoz és ennek a programnak közel 
2000 év óta oly sok az álprófétája, 
hogy alig maradt követője. Már ré- 
gen kialudt az irás szent lángja, 
elfáradtuank a göröngyös uton, ösz- 
szerogytunk a keresztalatt és meg- 
bénultunk a várakozásban. 
Szeretnénk az irás tisztaságához 

eljutni, de nézzünk csak szét ma- 
gunk körül: parasztok, munkások, 
szolgák, cselédek hangja kér kö- 
nyörületet. 
Amig a gazdagok sokesetben uri 

lakomákat tartanak, addig a tár- 
sadalom eme kitagadottjainak nem 
jut se borra, se kenyérre, hogy az 
irás szerint Krisztus testével egye- 
süljenek. A nagypénteki némaság, 
legyen kiáltó szó azokhoz, akik az 
élet magtárait birják, mert elég volt 
már a szavakból, elég volt az elko- 
pott frázisokból, engedjék magukhoz 
a szükölködőket és hassanak oda, 
Ogy végre, valóban testté válhas- sék az ige! 

--- 

Az 1931-es korosztály sorozása. 
Az 1981 évi korosztály sorozását 
május hó 8 és 23.ika között tartják 
meg. Ez alkalommal az 1909 évben 
születettek kerülnek sorozási szem- 
lére, mig az 1908 és 1907 évben 
születetteknek ugyancsak ez alka- 
ommal kell jelentkezniök részben 
második, részben harmadik szemlére. 
Jelentkezniök kell ezenkivül azok- nak az ugyanez évfolyambeli idegen 
állampolgároknak is, akik romániai 
nonosítást kértek. A sorozáson való 
Jelentkezések betürend szerint tör- 
ténnek és pedig a következő sor- lendben: Május 8-án az A, B, 9 énp D, E, E, 12én G, H, LJ18an 
K L 14 én M, N, Ő, i5-én P, k, 
l6-án s, *, 17.én U, V, W, Z be- 
Msök allanak elő. Május 19, 20, 22 
és 28-án 
iskolai haligatóknak kell jelent- ezniök, akik nincsenek felvéve a 
város katonai nyilvántartásába, de 
akik szintén sorkötelesek. A rende- 

Szerint mindazokat, akik az elő- 
Et időben nem jelentkeznek, távol- Etükben fogják besorozni és egy 
Wwel tovább tartoznak szolgálatot 

békességet hozfelviharzottleikünkre. 

pedig azoknak a főiskolai 

400 ezer lej évi 
MAI VILÁG 

a vizművek uj hivaiali helviségeiétt 
(Koiozsvár.) Kolozsvár városa hi- 

res arról, hogy az egész országban 
alig van város, mely nagyobb pénz- 
szükében lenne, mint Kolozsvár. 
Takarékosság az egész vonalon - 
ezt hangoztatják már régóta az 
összes volt és jövendő városatyák, 
sőt az interimár bizottság is azt 
hangoztatja. Közben pedig nem néz- 
nek a százezrekre, mert az ugy 
látszik nincs benne a takarékosság- 
ban. Így a vizmüveket kiköltöztet- 
ték eddigi székházából és a Bem- 
utcába viték át egy magánházba. 

A házbért az interimár bizottság 
30687-929 számu határozatával 
gavallérosan évi négyszázezer lej- 
ben állapitotta meg. A magas 
házbér ellen semmi kifogásunk 
nincs, mert ennyi meg is ér a ház 
bérlete. A baj ellenben ott van, 
hogy egy koldus város olcsó ház- 
bért fizető üzemét kitelepiti az 
olcsó helyről és miközben takaré- 
kosságot hangoztat, ujabb négyszáz- 
ezer lejt fizet rá, a terhek alatt 
összeroskadó polgárság keservesen 
kiizzadott pénzéből. 

Polifikai foglyok 
Susvpéfi amnesszífiája 

(Bukarest.) Husvét alkalmából [ 
szükebb körü amnesztia volt. Az 

amnesztiában több politikai fogoly 
i is részesült. 

Maniu miniszterelnök Kolozsváron 
(Kolozsvár.) Manin Gyula minisz- 

terelnök ma Kolozsvárra érkezett, 
ahol szombatig időzik. Szombaton 
Maniu szülőfalujába, a szilágyme- 

Repülőgépekkel és lánaszárókkal harcolnak 

gyei Badacsonyba utazik, ahol a 
husvéti ünnepek alatt pihenni fog. 
A miniszterelnök csütörtökön utazik 
vissza a fővárosba. 

Úaz Egyiptomot fenyegető súáskaraj ellen 
(London.) Kairói jelentés szerint 

Arábia felől ujabb sáskaraj fenye- 
geti Egyiptomot. A veszedelem el- 
háritására kiküldött osztagok pa- 
rancsnokságának most repülőgépe- 
ket is rendelkezésre bocsátottak, 
hogy felderitő repülésekkel megál- 
lapittassák a közelgő sáskak ut- 
irányát és a veszedelem a védőket 

ne találhassa készületlenül. A Szuezi- 
csatorna környékén most is állan- 
dóan nagy apparátussal folyik az 
árkolás és a lángszórók szorgalma- 

eddig elpusztitott sáskák tömege 
elegendő lett volna arra, hogy 
Egyiptom ezévi termésének egy- 
negyedrészét elpusztitsa. 

A szocialista vezérek Dánfifal- 
muazsói ellen beveseffélk 

a vizsgálaiot 
(Bukarest.) Raduceanu Lothar és 

Moscovici Ilie szociáldemokrata ve- 
zérek diákbántalmazói ellen beve- 

zétték a vizsgálatot. Az ügyben 
maga a bukaresti főügyész foly- 
tatja a nyomozást. 

zz zzzzzzzzzz zzzzrzkzzzzzzzmzmozzm 

A lordok háza nem ragaszkodik 
a halálbüntetéshez 

(London.) A lordok házában ma 
ujra tárgyalták a katonai szökés és 
gyávaság esetére szóló halálbüntetés 
eltörlését, amelyet az alsóház immár 
másodszor tett magáévá. Salisbury 

A kirándulásra 

öene 

lord, mint a parlamenti ellenzék 
vezére hangoztatta, hogy a lordok 
háza már nem ragaszkodik követe- 
léséhez és a javaslatot meg- 
szavazza. 

induló, előkelő 
ufasokkal felf 18 repülőgép 

közül egynek 
(London.) A croydoni repülőtér- 

ről ma sportemberek és társasági 
előkelőségek 32 főnyi csoportja kö- 
zépeurópai repülőkirándulásra in- 
dult. A 11 napos turában való 
részvételre eredetileg 20 gépet je- 
lentettek be, de az indulásnál csak 
18 gép pilótái és utasai jelentek teljesíteni. meg. Az első leszállási hely a g 

A szinházakban és mozik 

nyoma vpesszeft 
flandriai Donai, ahová 17 gép meg 

is érkezett. A tura résztvevői meg 
vannak győződve, hogy a hiányzó 
gép is átjut a csatornán s bizonyára 
valami technikai hiba miatt közvet- 
lenül a tengerpart mentén szállha- 
tott le. A tura utvonala Közép- 
európán, Bécsen és Prágán át Ber- 
linbe vezet. 

bam az 
adások az ünnepek előtt szünetelnek! 

san dolgoznak. Szakértők szerint az 

A cementkartell és a kolozs- 
vári speditőrök harca még tart, 
azonban egy kis fegyverszünet 
állott be közöttük. A cement- 
kartell most azt kutatja, hogy me- 
lyik speditőr adta a Mai Világ cikk- 
irójának az adatokat a cement- 
kartell ellen, a kartell garázdálko- 
dásait leleplező cikkhez. Ezzel kap- 
csolatban - nehogy a kartell bosz- 
szuja még jobban ártson a speditő- 
röknek, mint eddig - kijelentjük, 
hogy a kartellre vonatkozó adatokat 
nem a speditőröktől kaptuk, hanem 
azt egy volt épitőanyagkereskedő 
családja köréből származó informá- 
ciók alapján szereztük be és a cik- 
künkben foglaltak állitásaiért min- 
denkor helytállunk. 
A rendőrség husvéti szünete. 

A kolozsvári rendőrségen a husvéti 
szünet április 18-án kezdődik és 
24.ig tart. A szünet alatt - kivéve 
husvét első és második napját - 
az összes ügyosztályokban inspek- 
ciót tartanak délelőtt 10 és 12 óra 
között, hogy a közönség sürgős 
ügyeit elintézzék. A központi rend- 
őrségen és a kerületi rendőrségeken 
a husvéti szünet alatt csak a ren- 
des ünnepi inspekciós szolgálat lesz. 

Csalásért feljelentettek egy 
kolozsvári kereskedőt cimü hi- 
rünkkel kapcsolatosan megjelent 
szerkesztőségünkben Hajnal Miksa, 
a „Bix' tüzőltókészülék lerakat kép- 
viselője, aki okmányokkal bizonyi- 
totta, hogy a Banca Populara-val 
semmi összeköttetése nincs, ellen- 
ben igazgatójával, Sebestyén Márk- 
kal társas viszonyban állott és az 
egy vitás ügyből kifolyólag tá- 
madta meg. Hajnal Miksa külön- 
ben szintén feljelentést tett a Banca 
Populara tulajdonosa, Sebestyén 
Márk a volt „Dorma" trikotáje üzem 
tulajdonosa ellen. 

A kereskedelmi cégek hasz- 
nálhatják saját levelezőlapjukat. 
A postavezérigazgatóság megengedi 
a belföldi forgalomban a kereske- 
delmi iparvállalatok magánlevelező- 
lapjainak a használatát. Szó van 
azokról a levelezőlapokról, amelyek 
behajlitva érik el a szokásos postai 
méreteket. Ezeken kötelezően kell 
feltüntetni a céget és a cimzésre 
fenntartott oldalt levelezésre fel- 
használni nem lehet. Ezen levelező- 
lapok dija 2 lej. 
Dési Sándor Tordai-ut 4. szám 

alatt lakó hadirokkant számára Zs. 
A. tisztviselő 40 lejt küldött. A pénzt 
rendeltetési helyére juttattuk. 
FPénzt takarit meg! Ha a husvéti 

ünnepekre italszükségletét az „Arany 
Csizmábamn Reg. Maria (Deák Ferenc- 
utca) 29, szerzi be. Gróf Teleki-féle faj- 
borok! Egy liter kitünő Aradhegyaljai bor 
kihordásra ?4 lei. Valódi olasz malaga 
bor. Krém likőrök. Egy liter cuika garan- tált 30 fokos 60 lej. 

Rolozsvári Husipurosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesitő szövetkezete 
raktáron tart mindennemü 

nyersbőröket 
és álluti termékeket 

elő- 



4 oldal 

Hogadjank 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy az idén nagy- 
pénteken a holló nem mosta a fiát? 
- Mert a mosakodást a politikai 

primmadonákra hagyta. 
- Na és sikerül a mosakodás a 

politikusoknak ? 
- Néha, ha elegendő szappan- 

behozatalra kapnak vámmentességiked- 
vezményt. 
- Mondja, biztos az, hogy a po- 

litikusok a szappant mosdáshoz fog- 
ják felhasználni? 
- Nenm egészen, mert ha jobb üz- 

letnek láitszik, akkor a szappanbeho- 
zatali engedélyeket is ugy eladják, 
mint az elveiket. 
- Mondja, mi hallatszik az adó- 

frontról ? 
- Az adókivető bizottság előtt két 

nagyvállalat képviselője beszélget : 
,Jaj be szeretmék kutya lenni!... 

- mondja az egyik. 
,Miért ? ... - csodálkozit amásik. 
„Hát tudod - hangzott a válasz 

akkor más fi- -, ha kutya lennék, 
zetné helyettem az adót." 
- Mit szól hozzá, hogy a leg- 

utóbbi parlamenti botrányból kifolyó- 
lag párbaj készül 2 
- Erre csak a következőket mond- 

hatom : 
„Innerglück ur meglátogatta üzlet- 

társát a lakásán, aki se szó, se be- 
széd, kidobta. Innerglück ur az ut- 
cán megrázta az öklét és igy szólt : 

„Provokáltatni fogom ezt a bitan- 
g90t. Vagy ő lő le engem, vagy én őt, 
de egy gazemberrel mindenesetre ke- 
vesebb lesz a világon." 
- Szóval ? 
- Mi is ennél a véleménynél ma- 

radunk. 

Ezenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20 
kedvezményt szobaárainkból 

104 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
van a „MA VILAG ki- 
adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadósaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

Budapest 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

Ebben a rovatban minden szó 2 

Apróhirdetések 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláromn hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Pékhelyiség forgalmas helyen 
eladó. Str. Take lonescu 59. Szilágyi-telep. 

Szántay Józsei bádogos 
Ciuj, c. Reg. Ferdinand 65. 

Elvállalok diszmű, bádogos, csatorná- 
zási, fedélforditási, fedélfestési mun- 
kákat olcsó áron - megegyezés sze- 

rint - felelősség mellett. 
Árajánlattal postán is szolgálok. 

Harisnyál 
Siposndál 

pegyen!! 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje, 

szőnyegszövőészékek különböző 
nagyságban olcsón eladók. Covoara' 
Ordentlich Mihály, Ferenc József-ut 116. 

Tojásfesfő papirosok, 
husvéti locsolók, illatszerek 

Dubiniemifíz-drogueria 
Deák ferenc-utca 4. szár 

Nagyon olcsó áron eladók: kerékpárok, 
varrógépek, férfiruhák, felöltők, szövetek, 

festmények, zsebórák, ékszerek, butorok, 
villanymotorok stb. Calea Victoriei 16. és 

25. számu zálogházakban. 

Néi divat ! 
o y jenó divatkülönlegességek nagy- 

l 
l 
1 

szaló i 
Szahó Jenó áruháza. Calea Regele Far- 

dinand 6. (v. Wesselényi-utca) Teleton 479. 

Gólya-Áruház 
berd. 11 (v. Wessslényi-u.) Teleion: 8 

Neumann M. utóda Boschán Géza. 
Kész férűüruhák áruháza. 

Uri szabóság. Piata IJnirii (Főtér) 14. sz. 

Katzés Fiake 
ság. Piata Unirii (Főtér 10, 

női divat különlegességek 
nagyáruháza. Cal. Regele 

-57 
z 

fon: 8-85. 
k mmezai 

. 

nyv-papi 
Könyv és papirkereskedése, 

az 

Keszey Alneri antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1, 

Lepage papir, irószer, rajzmüszér 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

könyv, zeneműü, (kotta), 

en olcsón 

Kapható Ebemeter C. gyógyszertárában. ! 
Cluj, C. Motilor 2. 
.:....... 

berzsuszőnyegek 
szakszerü készitését, nyirást, vasalást 

és javitást olcsón vállal. ; 

„Covonra 
ordemtlich Mihály 

Ferenc József-ut 116. 

szmez 
1 
: 

miadó ház. 3 szoba, konyha, üveges 
veranda, 2a egyszoba, konyha. Str, Tebei 10. 

(volt Sándor László u.) Értekezni: Motilor 
No. 5. Biró. 

Megérkesfek 
a Szatmáry István-féle Haranglábi roha- 
mozó borok. Azonkivül elsőrendü 
küküllömemti boar kivitelre ?28 
lej Szilveszternél, Monostori-ut 6. sz. 

36x négyzet tiszta, világos lakás 

iroda, raktárnak alkalmas helyiségek 

kiadók. Cim az „Erzsébet"-fürdőben. 

Olcsó Suspéfi árak! Óriási 
valaszték ridikül és aprópénz-tárcákban. 

Garantált bőráru. 
HirscöSfeldés Felméri, Unió-u.1 

Elárusitónönek avagy bárminő más 
segédmunkára ajánlkozik iiatal, munkabiró 
nő. Cim a kiadóhivatalban. 

Uveg, porcellán, zománcetény 
legolcsóbban Auslünder-nél, C. Reg. 
Ferdinand 67. és P. Mihai Viteazul 87 

Átköltöztünk Strada Regina Maria 
(Deák Ferenc-utca) 24. szám alá. Rudolf 
Mosse S. A. Cluj. Telefon 4-18. 

Márom szoba és két szoba, vagy öt 
szoba egyben május 1-re kiadó. Azonnal 
is beköliözhető. Str. Saguna 14. Triska. 

Ekét egyetemista szórakozás céljából 
sétapartnernőt keres. Cimük: Mihályi 
Zoltán Universitate, Cluj. 

A házilasszony büszkesége a szép 
és izléses terités, felszolgalas. Miként való- 
sithatja meg kiadástöbblet nélkül, meg- 
mondja a gyönyörüen illusztrált Athenaum- 
füzetek „Terités Tálalás cimüű száma. Ára 
88 le, kapható LEPAGE könyvkereskedés- 
ben, Cluj-Kolozsvár. Küldje be az árát 
bélyegekben és Lepage íranko küldi. 

i szörmeáru- lársa szörmeéri 
szövetkabát-aruháza, Piata Unirii (Főtér) 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
nRózsda. Royal drogueris és 

illatszartár. P. Unirii 
(Fötér) 23. Telefon: 7-91 

mrazsezsez 

Edeény-üve 
Maskayjes én Tárca konyhatelszezelési cik- ee y = 
Maskovits és Társa kek, üveg és porcellán 

közök. Calea Regele 
zermben, 

kötött és szavött áruk gyári 
Blaii lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 

Kolozsvári Takarékpo 
HMitelbank Részvényiársaság 

Cluj, Piata Unirii (Mátyás király-tér) 7. 
Fiókjai: Dés, Dicsöszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, Nagyváradon és Temesváron 

árut. Főtér 18. 

énztár és 

Betéteket ellogad! 

Saját tőkéi 
141 millió lej 

helymegyei 

Afiiliált intézetei: Tordaaranyosvárme- 
gyei Takarekpénztár Rt., Tordán, Alsó- 
fehérvármegyei Gazdasági Bank és Ta- 
karékpenztár Rt., Nagyenyed, Udvar- 

Takarékpénztár Ét, 
kelyudvarhelyen és Székelykereszturon 
Szászrégen vidéki Takarék és Hitel Rt. 
Szászrégenben és Népbank Részvény- 
társaság Bánffyhunyadon, Szamosujvári 
Hitelbank Részvénytárs. Szamosujváron 

Áruraktárai a vasut mellett 

Minden bankügyletet legelőnyősebben végez. Engedélyezett devizahely 

Betéteket ellogad! 

a 
Saját tőkéi 
141 milliólej 

Szé- 

z 

vigan felment lakására. 

zetet tartottak. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 8 

lépesőn 

A fiatal kapitány utána tekintett. 
- Hasznavehető, derék hajós, az 

ember bizhat benne. 
Kinyitotta az előkelő berendezésü 

szobákhoz nyiló ajtót és belépett. 
Szemei démoni tüzben ragyogtak, 

most közeledtek ama szenvedélyes 
órái, melyekben mindent, sőt Annyt 
is elfelejtette. Most titokzatos em- 
berré változott, akinek akarata előtt 
mindenki kénytelen meghajolni. 

Ujabb gyilkosság 
Kraxelhuber Karl gondolatokba 

merülve és gondterhelt arckifejezés. 
sel indult lakása fele. 

Volt is oka reá, mert összes kém- 
jei azt jelentették neki, hogy az ál- 
tala körülirt leány az Angarten- 
strassen nem találtatott. 
Annál jobban csodálkozott Kar], 

mikor a házba való belépésekor az 
öreg szakácsné örömmel jelentette, 
hogy a kisasszony itt van. 
- Hála Istennek, - mondá Karl, 

azonnal akarok Annyval beszélni, 
Mikor azonban nénje szobájába 

lépett, elébe állott a cseléd és azt 
mondotta, hogy ugy Sechischa asz- 
szony, mint Anny kisasszony min. 
den háborgatást kikértek maguknak. 
Ezen üzenet bántotta kissé Karlt, 

de hamar felvidult arca. 
- Anny meg akar büntetni. Igaza 

van, ma nem is háborgatom, nem 
alkalmatlankodom nála. Ma nem, 
mert ma második természetem ha- 
talma alatt állok. El kell mennem, 
legyőzhetetlen ösztönömet kell kö- 
vetnem. Ha ma este . . . éjjel, ujabbi 
tett... 

Karl gyorsan hagyta el a házat. 
- Jó, hogy Anny visszatért, szük- 

ségem van ma teljes nyugalmam és 
lélekjelenlétemre, tudorn hogy üldő- 
zőim lesnek reám, tudom hogy ma 
vérebekkel fognak üldözni, mégis 
megkisérlem, akarom és akaratom 
nem ismer akadályt. 

Gyors lépésben haladt a Duna 
part felé, ott eltünt egy csendes, 
kis mellékutcában. 

A kormányos a keskeny 

- 

Esteledetit. , 
Furcsa! A Praterban ma kevés 

rendőrt lehetett látni, a nagy fa- 
sorban azonban valóságos gyüleke 

Mindenütt, a házkapuban, fák, 
élőkertekben, még az utcai kut mó 
gött is kilátszottak a rendőrök egy 
forma, hosszuszabásu köpönyegei 6s 
feketére fényezett sisakjai, az órjá 
ratok pedig folyton fel és alá jál 
káltak. 
Egy közeli házból többizben ki 

hallatszott a vérehek ugatása. Ezel 
házban Müller detektiv és maga ! 
rendőrfőnök tartózkodott. A vérebek 
egy rendőr által alig voltak fékel 
hetők. 
A rendőrfőnök és Müller a kapü 

szobájában ültek. . 
- Ugy hiszem, hogy a mai él 

szaka csöndesen fog elmulni, e 
mondá Müller, ki vizsgáló tekinte 
tel a rendőrök felállitását nézte. , 

- Ugy reménylem, - felelé 
főnök. - Ha azonban a nagy i 
sorban mégis történne valami a. 
kor távozhatunk mindnyájan 
sainkból. om 
- Nem történhetik semmi Se 

méltóságos uram. Minden egyes 
és ház mögött őr áll, még egy e8 
elpusztitása sem lehetséges. dó 
= Ne feledkezzék meg, m0n0 

a főnök hideg nyugalommal 
hogy Billel van dolgunk. 

(Folyt. köv.) 
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